

הצגת שני התוצאות הקודם:

$$y'' - 2xy' + cy = 0$$

משוואת הרמיט

$$y = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$$

פתרון באמצעות טור

וקיבלנו את שני הסעיפים/קואסיים:

$$a_{n+2} = \frac{2n-c}{(n+2)(n+1)} a_n$$

נוסף להצבים n-יך ו הפתרון יקבל את הצורה הבאה:

$$y = a_0 \left(1 - \frac{c}{2 \cdot 1} x^2 + \frac{(4-c)(-c)}{4!} x^4 + \dots \right) + a_1 \left(x + \frac{2-c}{3 \cdot 2} x^3 + \dots \right)$$

אם נבחר $a_0 = 1, a_1 = 0$ נקבל פתרון בטור חזקו צוג'ור, ו אם נבחר $a_0 = 0, a_1 = 1$ נקבל פתרון בטור חזקו אי-צוג'ור. אם $c = 2p$ נקבל שהטור חזקו יהיה סופי, פתרון פולינום. הפולינומים שמקבלים נקראים פולינומי הרמיט מסדר p.

2. בסוף התוצאה פתחנו את הקשר בין משוואת אולר ל משוואת קאוסי (הצגנו) $x = e^t \Leftrightarrow t = \ln x$, נצטרך כי נ'מ' עבדנו את משוואת אולר גם על הצורה בשל כמא $y = x^\lambda$.

ניבא קואסי:

$$x^2 y'' - 3x y' + 3y = 0$$

פתרון אולי: $y = x^\lambda$ ונציג במפור' $y' = \lambda x^{\lambda-1}$
 $y'' = \lambda(\lambda-1)x^{\lambda-2}$

$$\Rightarrow x^2 \lambda(\lambda-1)x^{\lambda-2} - 3x \cdot \lambda x^{\lambda-1} + 3x^\lambda = 0$$

$$x^\lambda (\lambda^2 - 4\lambda + 3) = 0$$

$$\lambda_{1,2} = \frac{4 \pm \sqrt{16-12}}{2} = \frac{4 \pm \sqrt{4}}{2} = 2 \pm 1 \Rightarrow \begin{cases} \lambda_1 = 1 \\ \lambda_2 = 3 \end{cases}$$

$$\Rightarrow y(x) = C_1 x + C_2 x^3$$

תוצאה: (10) עבדנו באמצעות משוואת קאוסי (הצגנו) פתחנו את הקשר בין משוואת אולר ל משוואת קאוסי (הצגנו) עבדנו את משוואת אולר גם על הצורה בשל כמא $y = x^\lambda$.

מה עובדי מקבלי נמצאים? לא אנליטיים במעלה?

הצורה: $y'' + p(x)y' + Q(x)y = 0$ משוואה אחרת $x = x_0$ (אנליטי)
 היא נקודה אנליטית (Ordinary Point) אם $p(x), Q(x)$ רגילות ב- x_0 .
 אחרת, אחרת, $x = x_0$ היא נקודה סינגולרית (singular point).

שתי אפשרויות לנקודה סינגולרית:

אם $\lim_{x \rightarrow x_0} (x-x_0)^2 Q(x) \neq 0$! $\lim_{x \rightarrow x_0} (x-x_0) P(x) \neq 0$! נקודה סינגולרית רגילה

קיימים, אזי הנקודה נקראת סינגולרית רגילה (סדירה) (Fogular singular point)

אחרת, אם מתקיימים התנאים של הקודם, הנקודה נקראת סינגולרית לא רגילה (בלתי סדירה) (irregular singular point)

מטבח פרובניוס / (גרמני) Ferdinand Georg Frobenius

משוואה $y'' + p(x)y' + Q(x)y = 0$ אחרת $x = x_0$ היא נקודה סינגולרית רגילה, והפונקציה $(x-x_0)^2 Q(x)$ ו- $(x-x_0) P(x)$ הן אנליטיות, אזי קיים לבסוף פתרון אחר של המשוואה בצורה:

$$y(x) = (x-x_0)^\alpha \sum_{n=0}^{\infty} a_n \cdot (x-x_0)^n$$

כאשר α_1, α_2 קבוצה (לא בהכרח שלמים או ממשיים!)

השווה המקבילים של התורה הנכונה יותר של $(x-x_0)$ - ספרים - תוך משוואה ריבועית α מתקראת המשוואה האנליטית.

המקרה הפשוט הוא שמקבילים שני טריגונים ממשיים שונים $\alpha_1, \alpha_2 \in \mathbb{R}$
 כך שההפרה ביניהם לא שלם $\alpha_1 - \alpha_2 \notin \mathbb{Z}$ ואז ניתן למצוא שני פתרונות בנפרד.

המקרה המסובך הוא שמקבילים שני טריגונים כך שההפרה שלם $\alpha_1 - \alpha_2 \in \mathbb{Z}$ ואז מקבלים רק פתרון אחד וצריך להשתמש במטבח פרובניוס.

2-33 פתרון $4xy'' + 2y' + y = 0$ בעזרת פתרון חזון

פתרון נגזיר עם צורה נורמלית, נבא נספק ב-x ונקבל

$$y'' + \frac{1}{2x}y' + \frac{y}{4x} = 0$$

הנקודה $x=0$ היא נקודה סינגולרית רגולרית בסוג

$$\lim_{x \rightarrow 0} x \cdot p(x) = \lim_{x \rightarrow 0} x \cdot \frac{1}{2x} = \boxed{\frac{1}{2}}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} x^2 q(x) = \lim_{x \rightarrow 0} x^2 \cdot \frac{1}{4x} = \boxed{0}$$

(לפי (1) ו-2) $x^2 q(x) = \frac{1}{4}x$; $x p(x) = \frac{1}{2}$; (לפי)

נחפש פתרון מהצורה $y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^{n+\alpha}$

$$\Rightarrow y'(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (n+\alpha) a_n x^{n+\alpha-1}$$

$$y''(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (n+\alpha-1)(n+\alpha) a_n x^{n+\alpha-2}$$

נציב במשוואה המקורית

$$\sum_{n=0}^{\infty} 4(n+\alpha-1)(n+\alpha) a_n x^{n+\alpha-1} + \sum_{n=0}^{\infty} 2(n+\alpha) a_n x^{n+\alpha-1} + \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^{n+\alpha} = 0$$

המשוואה היא קנה תווה $\alpha-1$, אפשר להחזיק $n=0$ מהסכום ולסווג

$$4(\alpha-1)\alpha a_0 x^{\alpha-1} + \sum_{n=1}^{\infty} 4(n+\alpha-1)(n+\alpha) a_n x^{n+\alpha-1} + 2\alpha a_0 x^{\alpha-1} + \sum_{n=1}^{\infty} 2(n+\alpha) a_n x^{n+\alpha-1}$$

$$+ \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^{n+\alpha} = 0$$

המשוואה מקבלת פתרון $x^{\alpha-1}$ אם המשוואה הבאה:

$$4(\alpha-1)\alpha a_0 + 2\alpha a_0 = 0$$

$$a_0(4\alpha^2 - 2\alpha) = 0$$

אם $a_0 \neq 0$ ונקבל $4\alpha^2 - 2\alpha = 0$ (המשוואה האינפיניטית)

$$\Rightarrow \boxed{\alpha_1 = 0, \alpha_2 = \frac{1}{2}}$$

הטור של $x^{n-\alpha}$ מתחיל ב- x^{α} ונראה שיש להוסיף $x^{\alpha+1}$ כדי שיהיה $x^{\alpha+1}$ במקום הראשון.

$$[4(n+\alpha)(n+\alpha+1) + 2(n+\alpha+1)]a_{n+1} + a_n = 0$$

$$\Rightarrow \boxed{a_{n+1} = \frac{-a_n}{2(n+\alpha+1)(2n+2\alpha+1)}} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

כאשר $\alpha_1 = 0$ מתקבל הטור $\sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$.

$$a_{n+1} = \frac{-a_n}{2(n+1)(2n+1)} = \frac{-a_n}{(2n+2)(2n+1)}$$

נציב מספרים קטנים:

$$n=0: a_1 = \frac{-a_0}{2 \cdot 1} = -\frac{a_0}{1 \cdot 2}$$

$$n=1: a_2 = -\frac{a_1}{4 \cdot 3} = \frac{a_0}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4}$$

$$n=2: a_3 = -\frac{a_2}{6 \cdot 5} = -\frac{a_0}{6!}$$

$$a_n = \frac{(-1)^n}{(2n)!} \cdot a_0$$

הטור מתכנס

לפי קריטריון הייב

$$y_1(x) = x^{\alpha_1} \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n = x^0 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n)!} \cdot a_0 \cdot x^n$$

$$= a_0 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n)!} \cdot (\sqrt{x})^{2n} = \boxed{a_0 \cos \sqrt{x}}$$

x^0 ! נראה

הצורה הטובה! אם תמיד ניתן עמנואל אל האיבר הפולי
 מכלל הנוסחה, למד את פאנלע פונקציען זאג, במצבים
 כאשר מתקיים את הנוהי כמה אנשים האטומים עמנואל
 והוא יקראו אצל הנוסחה.

סינאטוריו - אינסוף

ביתר המפר $y'' + P(x)y' + Q(x)y = 0$

נרצה עקב מהי מתקבל הפתרון כאשר $x \rightarrow \infty$
 עדיף כק מנעם קואורדינאטא באופן הבא:

$z = \frac{1}{x}$ (כאן נספר על $z=0$)

$\frac{d}{dx} = \frac{d}{dz} \cdot \frac{dz}{dx} = -\frac{1}{x^2} \cdot \frac{d}{dz} = -z^2 \frac{d}{dz}$

$\frac{d^2}{dx^2} = z^2 \frac{d}{dz} \left(z^2 \frac{d}{dz} \right) = z^4 \frac{d^2}{dz^2} + 2z^3 \frac{d}{dz}$

נציב במשוואה המקור ונקבל:

$z^4 \cdot \frac{d^2 y}{dz^2} + 2z^3 \frac{dy}{dz} - z^2 P\left(\frac{1}{z}\right) \frac{dy}{dz} + Q\left(\frac{1}{z}\right) y = 0 \quad / \div z^4$

$\frac{d^2 y}{dz^2} + \underbrace{\frac{2z - P\left(\frac{1}{z}\right)}{z^2}}_{P(z)} \cdot \frac{dy}{dz} + \underbrace{\frac{1}{z^4} Q\left(\frac{1}{z}\right)}_{Q(z)} y = 0$

הצורה הטובה! אינסוף - $z=0$ במקום $z \rightarrow \infty$
 - יש סינאטוריו רגולריים ב ∞ כל P, Q הפונקציען החסומים
 $\lim_{z \rightarrow 0} \frac{2z - P\left(\frac{1}{z}\right)}{z}$ קיימים
 $\lim_{z \rightarrow 0} \frac{1}{z^2} Q\left(\frac{1}{z}\right)$!

אחר, יש סינאטוריו רגולריים באינסוף